

路北:志愿服务活动蓬勃开展暖人心

本报讯 党的二十届三中全会通过的《中共中央关于进一步全面深化改革 推进中国式现代化的决定》中指出,要“健全社会工作体制机制,加强党建引领基层治理,加强社会工作队伍建设和志愿服务体系建设。”一直以来,路北根据群众的利益需求变化,不断调整志愿服务的重点,创新志愿服务的方式,健全精准高效的供给体系,志愿者队伍持续壮大,志愿服务活动蓬勃开展,品牌效应日益彰显,涌现出了大里街道幸福花园社区“幸福敲门”志愿服务品牌、翔云道街道金城缙香社区“‘缙’贴入微、满园溢香”志愿服务品牌、文化路街道山西北里社区“七色花”志愿服务品牌等一系列优质志愿服务项目和队伍,持续推动志愿服务工作向“全覆盖、全周期、全方位”迈进。

建机制,凝聚工作合力。

紧密围绕省市工作部署,立足中心城区实际,全力补短板,优服务,积极构建区、镇(街道)、村(社区)三级联动工作机制,全区形成了由社会工作部门牵头负责,各镇街、各有关部门和群团组织履职尽责、纵向贯通、横向衔接、联动高效的工作格局。

强队伍,夯实保障能力。依托邻里节、社区微信公众号、发布倡议书等形式,借助社工站平台,积极宣传志愿服务注册活动。同时,全区在职党员干部带头参与,各镇街引导村、社区两委干部、专职社区工作者、网格员、治安员等全员注册,并鼓励和引导党代表、人大代表、政协委员、社会组织、企业、商户等群体加入志愿服务阵营,营造“有时间做志愿者、有困难找志愿者”浓厚氛围。目前全区在幸福唐山APP注册的志愿者人数达到10万余人,开展志愿服务活动1600余次,

在全市名列前茅。

搭平台,提升管理质效。依托唐山市志愿服务积分奖励回馈系统,统筹全区各社区志愿者服务工作。形成“群众点单、村居派单、志愿者接单、群众评单、积分兑单”的“五单”全流程管理。广泛发动爱心商家入驻,会同爱心商家研究制定优惠规则或回馈规则,对入驻平台的爱心商家,做好全面指导和审核把关,确保项目质量和入驻商家的信誉度,提升志愿服务效能。

拓广度,丰富服务内容。结合移风易俗、乡村振兴、环境保护等工作需求,机关、企事业单位,根据群众急难愁盼及部门职责职能进行项目发布;志愿服务组织根据本组织优势和服务对象需求发布;社区结合重点工作和居民个人“微心愿”统筹发布。坚持供需导向、目标导向、效果导向,准确把握群众急难愁盼,把满足需求与引



路北推动志愿服务朝着制度化、常态化、专业化方向发展,让“志愿红”成为城市最美的风景线。 区社工部提供

领需求结合起来,实现志愿服务便利化、精准化。

今年,路北还将因地制宜制定志愿服务工作举措,持续健全制度体系,积极强化阵地建设,全力壮大服务队伍,推动志

愿服务朝着制度化、常态化、专业化方向发展,构建具有唐山特色、路北风格的“志愿路北”新格局,为新时代志愿服务的发展做出路北实践,让“志愿红”成为城市最美的风景线。(路北)

路北组织信用园区企业进行合规管理培训

本报讯 为高标准推动省级信用示范园区试点建设,促进企业稳健经营运行、防范违规风险,近日,路北信用办联合唐山西部经济开发区、生态环境分局路北分局、区应急管理局等组织对园区企业开展合规管理培训,相关部门和园区企业代表33人参加。

本次会议抽调各部门业务骨干组建“诚信示范创建讲师团”,围绕园区企业日常生产经营,结合各行业法律法规,开展的企业合规管理培训。各单位讲师高度重视此次培训,精心准备课件、培训材料、宣传册,

结合实际案例,就各行业法律法规和相关政策进行了深入浅出的讲解。区应急局讲师就安全生产及严重失信主体名单进行介绍,区税务局讲师就纳税信用管理进行说明,区人社局讲师就劳动用工规范化进行要求,生态环境路北分局就生态环境领域重点法律法规进行讲解,唐山市绿盾信用管理有限公司讲师围绕企业信用档案作用及如何完善进行介绍。此次培训内容详实、专业性强,深受园区企业好评,让在场的企业代表们收获满满。

(陈幸泉 徐慧)



路北:暑期文化惠民演出欢乐上演

本报讯 近日,为进一步实施文化惠民民生工程,推动公共文化服务的全覆盖,给广大群众送上更丰富的文化活动、更高品质的文化供给,由路北文化体育和旅游局主办、路北文化馆、路北曲艺家协会承办的“暑期文化惠民演出(曲艺专场)”在路北剧场欢乐上演,让广大群众享受到更加充实、更为丰富、更高质量的精神文化生活。

演出现场座无虚席,“现在这个天气,去哪里都太热,孩子在家也无聊,路北暑期剧场刚好把我们这个两难的问题都

解决了,演出看得开心,还让孩子接触到了传统文化,下次这种活动还要报名!”据悉,本场惠民演出通过线上线下预约报名,同时线上直播等相结合的多元化参与形式,充分拓展惠及大众的边界,使得惠民演出真正成为群众普遍能够享受的文化盛宴,让传统艺术的光辉照亮每一个角落。现场演出了快板书、相声、评书、乐亭大鼓及京东大鼓等传统曲艺文化项目,《摆酒席》《出口成章》《五世同堂》《我认识的国学》等经典节目接连上演,台上演员精彩不断,台下观众连连叫好,充分

展现了传统表演艺术的独特魅力。

路北剧场暑期文化惠民演出系列活动是区文化馆立足实际,以群众文化需求为导向,推动实施文化惠民民生工程的重要举措。下一步,路北文化馆将深入开展喜闻乐见的群众文化活动,精心打造“文艺暑期剧场”群众性文化品牌,让文化惠民活动更加丰富多彩,进一步提升人民群众精神文化的获得感、幸福感,为路北文化事业的高质量发展贡献力量。(孙晓莹 杨文进)

图为活动现场。

张梦楠 摄

传承红色文化 汲取奋进力量

本报讯(记者 曹瑞云)为弘扬爱国主义精神,传承红色基因,动员和激励广大退役军人奋发有为,发光发热。近日,光明街道南园公寓社区组织开展“传承红色文化 弘扬‘八一’精神”主题宣讲活动,赓续红色血脉,汲取奋进力量。

社区宣讲人员紧扣“传承红色文化 弘扬‘八一’精神”的主题,引导和激励党员群众不忘初心、牢记使命、把握机遇,继续弘扬光荣传统、矢志践行初心使命。通俗的语言、典型的事例、精彩的内容赢得大家阵阵掌声,传递了满满的正能量。在场退役军也纷纷表示,讲起在部队的光荣事迹,并以真实案例为大家呈现过去的光辉历程,并称退役不褪色,将继续和发扬军队优良

传统,争当强国复兴的排头兵,为党和人民继续贡献自己的力量。

接下来,南园公寓社区将继续发扬拥军优属的优良传统,积极做好对退伍军人的服务保障工作,以先进典型为标杆,激励社区全体工作人员及党员群众,永葆初心,传承红色基因,让爱党爱国情怀厚植于社区之中。

